

precio de suscripción: 2'50 pesetas al mes
numero suelto: 0'15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3 y 5 NUMERO 8.853 LUNES, 24 OCTUBRE DE 1938 III T. AÑO XXIX TELFONOS, REDACCION, 19-73; ADMINISTRACION, 2853

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer fué clausurado el Congreso de "Auxilio Social"

Tal como hoy está instalado---dijo Fernández Cuesta---, «Auxilio Social» no es nuestra meta, sino un tanteo para llegar a metas mucho más altas

LA MARAVILLOSA OBRA FUE CONSAGRADA, EL SABADO, A SU PATRONA, LA VIRGEN DE SAN LORENZO

En el sector de Villafranca de Córdoba se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea

La aviación nacional ha desarrollado en los últimos días intensa actividad, bombardeando con gran eficacia objetivos militares de diferentes puertos, y fábricas de material de guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anteanoche

En el sector de Villafranca de Córdoba, se ha llevado a cabo una nueva rectificación a vanguardia de nuestra línea. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 20 al 21, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, y ayer los de los puertos de Rosas y Barcelona, los de la estación de Barragona y fábricas de material de guerra de Barcelona, en las que se produjeron grandes incendios.

Salamanca, 22 de Octubre de 1938, III. A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 21 al 22, fueron bombardeados una fábrica de material de guerra y los objetivos militares del puerto de Badalona y otras dos fábricas en Blanes, alcanzándolas y produciendo incendios.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 23 de octubre de 1938, III A. T.
De orden de Su Excelencia: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Por Dios y por la Patria

Otra vez se ha abierto la tierra para recibir el sacrificio de los héroes. Es, en verdad, cosa que aflige, ver se gada en plena juventud una vida lozana; cosa natural es que broten resignadamente lágrimas familiares; es digno de lamentar un hijo menos en el hogar de una viuda; pero élévese el espíritu y se verá brillar un lucero más en el firmamento, un héroe más en las páginas de la historia patria, un timbre de gloria para un apellido.

¡Qué fé en Dios y en la Virgen!
¡qué amor a España se trasluce en sus cartas!
¡Con qué fervor pide oraciones y qué sentimientos de mozo de recio espíritu cristiano brotan de su corazón juvenil ante el Santo Cristo de la Catedral de Burgos!

Mató Sureña Payeras con cuerpo de niño, pero con corazón de hombre, ofreciste tu sangre generosa por los sagrados ideales de Dios y España, y consumando tu sacrificio, volaste al Reino infinito del Cielo para desde allí proteger a tu resignada madre, a los tuyos y a los que aún quedan en el puesto de honor que tuviste que dejar para ocupar otro en las regiones de la Gloria.

Descansa en paz, amigo noble y leal! ¡Gloria a ti, héroe, tu recuerdo perdurará siempre en nuestro corazón, tu sangre generosa dará su fruto! Si, cuando España, forjada de nuevo por nuestro glorioso Caudillo Franco, se vea levantada y transfigurada, cuando vuelva a ser lo que debe ser, lo que tiene derecho a ser, lo que todos queremos que sea otra vez, grande, poderosa, gloriosa, otra vez digna de sus antiguas y venerandas tradiciones, será el día que el mundo entero se vea obligado a exclamar: "¡Qué jóvenes, qué soldados, qué héroes tuvo España!".

Pedro Ferriol
Sineu, 19 X 1938 III A. T.



Hacia metas más altas

En Valladolid, fué ayer clausurado el 2.º Congreso Nacional de "Auxilio Social".

Los congresistas regresarán a los pueblos y ciudades en los que la Institución extendió sus amorosos brazos con el bagaje de entusiasmos y conocimientos durante una semana aprendidos de voces autorizadas, a través de un programa cuidadosamente confeccionado.

Dos notas queremos destacar, en breve comentario.

El sábado, fué el penúltimo de los actos celebrados por los congresistas la consagración de "Auxilio Social" a la Patrona de la ciudad vallisoletana, la Virgen de San Lorenzo. Y es que la Cruzada —como no se cansan de proclamar quienes, por voluntad del Caudillo, están al frente de ella— es y quiere ser, en primerísimo lugar, obra eminentemente cristiana; porque saben sus rectores que para hacer un pueblo fuerte y unido, capaz de llenar la misión histórica y cumplir el destino al que el español está llamado, es necesario darle pan, sí, pero, ante todo, que éste pan sea bendecido, y que la mano dadora y la que lo recibe sepan que, al acercarse, dan el primer paso para llegar a la hermandad entre los hombres y entre las clases; y porque saben que la espléndida belleza del "Auxilio" está siendo realidad porque, como dijo Mercedes Sanz, "siempre bendecimos a Dios para que nos sea posible la multiplicación de los panes y los peces, en un nuevo prodigio de Fé y de Amor".

Ayer, la clausura del Congreso revistió una brillantez que dice cuál ha sido la importancia que aquí ha tenido. En el acto, se dejó oír, clara y concisa, la voz de un Ministro del Gobierno de España y de quien, después del Caudillo, es la máxima jerarquía de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Con ambas significaciones, Fernández Cuesta habló e hizo la apología de "Auxilio Social", que —son sus palabras— "aunque nació con intenciones provincianas, tiene hoy un volumen nacional", volumen puesto repetidamente de manifiesto a través de dos años de fructífera existencia, durante los cuales la obra, como dijo su fundadora, se ha enfrentado con el dolor y la miseria, llegando a ellos rompiendo viejos moldes, con optimismo creador, con ímpetu y alegría, y haciendo llegar a los confines de la Patria un estilo y una manera de ser. Fernández Cuesta, con su presencia y su palabra, hizo el mejor elogio que de la Institución hacerse puede.

Y mostró cómo es de ambiciosa —ambición santa— la España que resurge potente de la guerra al decirnos que esa maravilla que es "Auxilio Social" constituye para él tan solo "un tanteo para llegar a metas mucho más altas".

No reconocer a la España Nacional la beligerancia es contumacia manifiesta en negar la realidad y el derecho.

Tras las vanguardias de los Ejércitos, con los últimos cañonazos casi, las vanguardias de "Auxilio Social" llevan, allí donde las armas imponen la victoria, el pan y la justicia de la España nueva

Nosotros siempre defendimos, por razones de dignidad nacional y de principios, nuestro derecho a considerarnos beligerantes, por haber cumplido con exceso todos los requisitos que las normas internacionales han consagrado a través de la Historia. Con la España Nacional se ha cometido la enorme injusticia de que en dos años de lucha no se le reconociera sus derechos, no obstante darse el caso «único en la historia» de estar su Gobierno reconocido «de jure» por once naciones (de ellas, dos de las más grandes potencias) y «de facto» por otras diez naciones, más el mantenimiento de relaciones oficiosas con otros catorce países diferentes.

Consagración a la Virgen

Valladolid. — El sábado por la tarde, se celebró el penúltimo de los actos del segundo Congreso Nacional de "Auxilio Social". Consistió en la Consagración de la gran obra a su Patrona — Patrona también de Valladolid—, la Virgen de San Lorenzo. Al acto, que fué emocionante, y de gran sencillez, asistieron todos los congresistas y Jerarquías de "Auxilio Social" y del Movimiento.

El acto de clausura

Valladolid. — Ayer, Domingo, a las 11'30 de la mañana, en el "Teatro Calderón", se celebró el acto de clausura del segundo Congreso Nacional. La magnífica sala se hallaba testada de camaradas y en distintos palcos se hallaban presentes el Director del Hospital Legionario, representantes de los Consulados de Italia y Alemania, Gobernadores Civil y Militar, Alcalde de la capital, representación de la Diputación Provincial y de otras corporaciones locales, las señoritas que prestan servicio en la organización de Auxilio Social, que ostentaban su clásico delantal blanco, etc.

Al aparecer en el local el Ministro de Agricultura y Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Excmo. Sr. D. Raimundo Fernández Cuesta, una formidable salva de aplausos acogió su presencia. Seguidamente la "Orquesta Ibérica" interpretó el "Oriamendi", que fué escuchado en medio de un silencio absoluto.

La presidencia

La presidencia del acto la ocupaba el Ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta a quien acompañaba el Ministro de Orden Público, general Martínez Anido; la Delegada Nacional de "Auxilio Social", Mercedes Sanz Bachiller, la jefe Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, el Director General de Beneficencia señor Martínez Bedoya; y todos los miembros del Consejo Nacional de "Auxilio Social". Estaban también todas las primeras Autoridades del Movimiento.

Concierto musical

La "Orquesta Ibérica", dirigida por el maestro Mendiza de Lasalle, interpretó la "Sinfonía en cuatro tiempos", de Beethoven y la Obertura de Tanhauser, de Wagner, siendo premiada su interpretación con nutridísimos aplausos.

Seguidamente, la orquesta interpretó el "Himno de Falange", e inmediatamente después el señor Bedoya, Secretario General de "Auxilio Social", anunció que el Excmo. señor Ministro de Agricultura iba a dar por clausurado este segundo Congreso.

Daban guardia de honor al estrado presidencial cadetes de las Organizaciones Juveniles.

Asistian, ocupando las primeras filas de butacas, todos los congresistas.

Palabras de Fernández Cuesta

El señor Fernández Cuesta pronunció un breve discurso — que fué retransmitido por "Radio Nacional", exponiendo el desarrollo de la gran obra de "Auxilio Social" desde octubre 1936, en que se fundó en Valladolid con el nombre de "Auxilio de Invierno".

Dice que, aunque nació con funciones provincianas, hoy tiene un volumen nacional que demostró con la enumeración de las secciones en que se divide y el aumento de sus recaudaciones.

Sin embargo —añadió— "Auxilio Social" no es, como está instalado, nuestra meta, sino un tanteo para llegar a metas mucho más altas.

Terminó instando a los delegados de "Auxilio Social" para que continúen llevando esta labor con el mismo entusiasmo y para, de esta forma, dar cumplimiento al mandato del CAUDILLO de que no falte nunca pan y lumbre en los hogares de los españoles.

El señor Fernández Cuesta fué muy aplaudido en diversos párrafos de su magnífico discurso y ovacionado con entusiasmo al final de él.

El acto terminó con el Himno Nacional y numerosos vivas a España y a FRANCO.

Banquete

Más tarde, se celebró en el "Hotel Fernando e Isabel" una comida, a la que asistieron Fernández Cuesta, Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sanz Bachiller, la Jefe de Juventudes Alemanas, la Jefe de Relaciones Exteriores de las Juventudes alemanas y todas las autoridades provinciales y locales del Movimiento.

Trágica estadística

En 36 pueblos y en la ciudad de Lérida fueron asesinados, durante el dominio rojo, 756 personas: sólo en la capital, 428, esto es, el 11 por 100 de sus habitantes

La furia marxista se ensañó, preferentemente, con los clérigos, pues fueron asesinados 77 sacerdotes, uno de ellos, el Obispo, y en todas las iglesias, sin excepción, se cometieron saqueos y robos, profanando las imágenes y los objetos de culto

A pesar de la proximidad del enemigo, la ciudad de Lérida va lentamente recobrando su fisonomía de ciudad civilizada y en las calles y plazas las gentes discurren tranquilamente y en los establecimientos bien provisionados, se abastecen los que antes sufrieron hambre y en los que las localidades se agotan con los que acuden a solazar el espíritu luego de aquellas terribles persecuciones de la época funesta del triunfo de la horda.

Sin embargo transcurrirá mucho tiempo antes que pueda ahuyentarse de la imaginación el recuerdo de las estampas espantosas de los días infatuos, precisamente en contraste con esta tranquilidad de ahora, de esta paz que Franco lleva a las ciudades redimidas cuando los rojos, nuestros vecinos, disparan con cañón contra el pueblo como si así quisieran repetir a gran distancia los crímenes impunes.

Quiero reproducir algunas cifras y algunos datos que poseo y que esta vez son de carácter estrictamente oficial. Ni la fantasía del cronista ni los deseos de los buenos españoles tienen nada que ver en esta crónica que

va a nutrirse con la fría elocuencia de los números que da el balance y que cualquiera puede consultarlos en la Memoria de la Auditoría Militar.

Dice este documento que de los 70 municipios leridanos rescatados del dominio rojo sólo en 36 está terminado el balance sangriento a los que hay que añadir la liquidación terrible de la propia capital en la que la intensidad del vértigo criminal diezmó a la población. De esta investigación resulta comprobado que en esos 36 pueblos y en la ciudad de Lérida fueron asesinadas 756 personas durante el plazo sangriento. Si se tiene en cuenta que Lérida cuenta con 39.000 habitantes de los que fueron asesinados 428, se tiene que el 11 por mil han sido víctimas de la furia desencadenada y esto aparte de que en la capital quedan por descubrir numerosos crímenes puesto que los rojos obligaron a marchar a gentes de cuya suerte no se tiene noticia alguna.

Al igual que en tantas otras provincias, la furia marxista se ensañó preferentemente con los clérigos de

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)



Raimundo Fernández Cuesta

Fútbol

Baleares, 3; Athlétic, 0

UN PARTIDO EMOTIVO QUE SE ESFUMA

El «Athlétic» jugó con sólo 10 jugadores

Ayer tarde, en el terreno de Son Canals, se celebró el anunciado partido de fútbol correspondiente al Torneo Liga Mallorca, entre los equipos: Baleares y Athlétic.

Este encuentro, anunciado con bombo y platillos, prometía, dados sus alicientes, resultar algo realmente notable y digno de pasar a la "historia" de ese tal fin a punto de terminar aludido torneo, que ha constituido la competición más pobre que registran los anales de nuestro fútbol.

Empezó el tiempo por no asociarse a la fiesta, presentándose bastante malo y con amenaza de lluvia. El campo, a causa del aguacero caído por la mañana, estaba en peores condiciones para el juego, por lo que abundaron las caídas y resbalones, que deslucieron el partido y evitando, indudablemente, que el marcador registrara otro resultado del que arrojó al final.

Si un equipo hay que sea desgraciado en Mallorca, ese es, indiscutiblemente, el Athlétic. No vamos a analizar las desgracias que ha venido padeciendo el once athlético desde su fundación. Ello no viene ahora a cuento, pero sí vamos a referirnos concretamente a la que sufrió ayer, puesto que ella influyó, notablemente, en el desarrollo del partido, y que obligó a los athléticos a jugar en plan de inferioridad numérica, inferioridad que fué, luego, agravada por una decisión desafortunadísima del responsable del equipo, quien ordenó una alineación que perjudicó aún más al equipo, dejándole en un estado completamente inofensivo, durante el primer tiempo, corrigiéndose esta deficiencia en la segunda parte, cuando ya el mal era de difícil remedio.

A los quince minutos de juego, Estarellas, el meta athlético, después de encajar el primer tanto, sintióse indisputado, retirándose del terreno de juego, quedando, por lo tanto, el equipo blanquirrojo, solo con diez jugadores. Pero empeoró aún más esta situación el que le sustituyera en la meta, Gregorio, puesto que con ello el equipo a más de quedar sin portero, quedose también sin medio centro, o sea que con esta medida, llovió sobre mojado, anulándose con ello, el refuerzo que acababa de advenir el Athlétic y que ayer precisamente hacían el debut en él, Felipe y Oliver, los populares jugadores del club del Borne, e especialmente el primero de los debutantes, quien reforzó con su indiscutible maestría en el arte, la línea medular de su nuevo club, al bajar Gregorio a la puerta, lanzando a los cuatro delanteros restantes al ataque persistente y continuado de la meta adversaria.

Pues precisamente ayer que los athléticos salían con un equipo muy mejorado que de costumbre, no pudo ver realizados sus afanes por las causas ya apuntadas, encajando una derrota que, en condiciones normales, no hubiera sido por tanta diferencia, restando todo ello, al encuentro, todos los alicientes de emoción y de gran partido de que venía predicho.

El Baleares, sin hacer más que un partido bastante discreto, supo aprovecharse algo de las circunstancias que le fueron muy propicias, y adjudicarse una victoria que bien pudiera haber sido mayor, si sus delanteros hubiesen jugado con un poco más de inteligencia y alma.

Y vamos, muy brevemente, al partido, que, para precederle se escuchó una concurrencia algo numerosa:

A las órdenes del colegiado señor Gelabert, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Baleares. — Valls; Ayats, Prats; Gobiola, Galera, Rotger; Fornés, Maimó, Albella, Pueyo y Mora.

Athlétic. — Estarellas; Amengual, Sintés; Reus, Gregorio, Genovart; Fluxá, Serra, Oliver, Felipe y Salas.

Ante la natural expectación que había despertado el encuentro, se inició el juego, llevando la iniciativa del mismo el equipo de Sa Punta, que llevó sucesivos avances ante la meta

baleárica sin conseguir resultados positivos y que se estrellaron ante la buena defensa blanquiazul. Los baleáricos, en uno de sus avances y después de difentes y forzados "aterrijajes" de algunos jugadores en el barro, consiguieron marcar el primer tanto de la tarde, obra de Maimó.

A partir de este instante retrasó Estarellas sustituyendo Gregorio, quedando el Athlétic con 10 jugadores. A pesar de esta inferioridad siguieron los de Sa Punta en sus intentos de marcar y conseguir el empate, destacándose la labor de Felipe y Genovart, que fueron los dos mejores hombres sobre el terreno y que fueron los que llevaron el peso del partido, anotando un buen remate de Oliver que Valls cedió al saque de esquina, pasando sin resultado.

Nuevamente, por mediación de Albella, los locales apuntaronse un nuevo tanto, finiendo así, 2-0 la parte.

En el segundo, Reus sustituyó a Gregorio en la puerta y éste pasó a su puesto de medio centro, ofreciendo esta parte la misma economía que la primera, o sea que los athléticos a pesar de sus esfuerzos no lograron perforar la meta de Valls, y en cambio Pueyo marcó el tercero y último tanto para los suyos, acabando el partido con el resultado de 3-0 favorable a los de Son Canals.

El arbitraje del ribeteado de turno puede calificarse de bueno, si bien hay que achacarle que fué excesivamente tolerante con el juego violento, al que toleró desde un principio y que motivó que durante el partido, especialmente en la segunda parte, se registraran una porción de cosas feas de las que nadie más que él lamentables por no obrar con energía desde el primer momento.

Lo mejor de ambos equipos fueron: del Baleares el trío defensivo y Pueyo; del Athlétic, Felipe, Genovart y los zagueros. Los demás componentes de los dos equipos, bastante flojitos.

Durante el partido circulaba el rumor de que el once de Son Canals alineaba a cierto jugador que hallase descalificado.

Nada sabemos de la veracidad de este rumor, que, de ser cierto, modificaría el resultado del partido. Recreativo, 0; Hércules, 0

El encuentro, celebrado ayer, en el campo del Recreativo, entre los mencionados equipos, fué en su mayor parte favorable a los que resultaron vencedores, que, se mostraron en todo momento, superiores en conjunto.

A los pocos momentos de iniciado el partido, un avance llevado por el ala izquierda, fué rematado por Emilio, fuerte y colocado, inaugurando el tanteado a pesar del esfuerzo de Riera para detenerlo.

Continuó presionando el Recreativo y a los 25 minutos de juego se castigó al Hércules con un golpe franco, que Pizá, sacó raso y fuerte, colándose por el ángulo, valiendo el segundo tanto de la tarde, terminando así, 2-0 la primera parte del encuentro.

La segunda parte fué también de franco dominio de los "recreativos" quienes aumentaron con un nuevo tanto la ventaja sobre los "hercúles", conseguido por Alcover al rematar una excelente combinación de sus delanteros, terminando el partido con el resultado de 3 a cero favorable a los propietarios del terreno.

Los once se alinearon así: Recreativo. — Purxet, Soler, Carrasco; Nadal, Miquel, Albertí; Calafat I, Massanet, Alcover, Emilio y Pizá.

Hércules. — Vicens, Torres, Riera; M. Prats, Prats, Ascencio; Mulet, Galdón, Ferrer, Rubio y Ors.

Para el próximo domingo el Recreativo tiene anunciada la visita del F. C. Constancia, actual subcampeón de Baleares y ya campeón de Liga.

Ayuntamiento para evitar que desde la calle se oyese sus gritos mientras se le daba tormento para que declarase. Y otra anciana de 70 años, fué asesinada, vecina de Albézar. Fué asesinada juntamente con su marido y tres hijos.

En fin, a la sirvienta del cura de un pueblecito de la provincia, le llevaron detenida y el cadáver apareció en Balaguer con unos disparos en la cabeza, desnuda de medio cuerpo para abajo, quemada con gasolina, como si la cremación quisiera

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

SEGUNDA ORDEN GENERAL DEL DIA 21 DE OCTUBRE DE 1938 - III T. EN PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo martes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 309 del corriente año instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra Andrés Galmés Ordinas, por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1938 - III T. EN PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo miércoles día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 111 del corriente año, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra el Agente de Investigación y Vigilancia don Rafael Ferrano de la Parte, por un delito de desacato e infidelidad en la custodia de documentos.

Boletín religioso

MARTES, DIA 25 SAN GABINO, M. CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Juan, dedicadas a Cristo Rey. Por la mañana misa y exposición. Por la tarde a las seis y media, después de rezado el Santo Rosario, Novena, sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Templo, en honor del Santo Cristo, y en sufragio de las Almas de los fundadores y bienhechores del Asilo difuntos. Exposición a las siete, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio, adoración de las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES Domingo día 23, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen. Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, trisagio carmelitano, sermón, reserva y procesión por el interior del Templo.

VISITA A la Virgen de la Anunciación, en el Hospital.

Cámara de Comercio Subsidio al Combatiente

A partir del próximo lunes día 24 del actual, hasta el miércoles 26 inclusive, será satisfecho el subsidio co-

borrar las huellas de la violación. También hubo en Lérida matanzas colectivas, pues el 25 de Agosto de 1936, las columnas de criminales coleccionadas por los "Agüiluchos" se llevó de la cárcel un grupo de 15 detenidos que fueron asesinados en el campo.

Al igual que en el resto de la España roja y para que la horda no tenga justificación ninguna para sus crímenes, son los "hercúles" que ejercen el poder los que acuden a los asesinatos con la única particularidad que aquí en Lérida la actividad homicida es más franca y no se recatan las organizaciones improvisadas. Es el mismo frente popular el que mata y roba porque así conviene a sus intereses políticos. Por los socialistas el crimen y el terror son ejercidos por medio de sus checas, copia exacta de las rusas. Su actuación tenebrosa hace que las sentencias no se publiquen siquiera y que los fallos se ejecuten de noche dejando los cadáveres en el campo y haciendo desaparecer a los que con persistencia preguntan por el paradero de sus víctimas y por el trágico fin que tuvieron.

En Lérida, predominaron dentro del frente popular, los anarcosindicalistas que decretaron ellos mismos los asesinatos, realizándolos en las tapias del cementerio. Como siempre, las pruebas de mayor persecución recayeron con mayor saña sobre los sacerdotes y religiosos cuyo número ascendió al 14 por ciento del total. Entre ellos puede servir de ejemplo el espantoso caso del sacerdote de Torrelamea a quien antes de asesinarlo le pasearon por el pueblo y en la plaza fué desnudado para quemar los hábitos antes de quemarle a él mismo.

Sin excepción, en todas las iglesias se cometieron saques y robos, profanando las imágenes y objetos del culto; cuadros, reliquias, ropas, haciendo hogueras dentro o fuera del templo. Antes de terminar los robos convocaron a todos los vecinos de 15 a 60 años para que acudiesen a trabajar en la sacrilega destrucción y los más significados por su derecho fueron dedicados a trabajar en los lugares más peligrosos como subir al campanario para desmontar las campanas y hasta en ocasiones se celebró el acontecimiento con un banquete cuyos gastos se sufragaban por cuantos vecinos estaban señalados por religiosos por los comités locales. Tal es el balance antipático y por lo tanto, incompleto de los desastres y persecuciones de la provincia de Lérida donde la horda acometió los desmanes que ensangrentaron la provincia.

Esa horda que en Barcelona, Madrid y Valencia sigue asesinando bárbaramente y que en el extranjero tiene consideración de gente civilizada y en el mundo entero echa a rodar la especie increíble de la mediación como si fuera posible borrar el pasado y como si nosotros hubiéramos de dejar impunes esta sangre de los mártires y la otra preciosa de los que la dan por la nueva España que tiene que surgir enteramente libre de la lepra marxista de los asesinos.

responsable al mes de septiembre, a los beneficiarios que figuren en la nómina del citado mes confeccionada por esta Cámara, y en las oficinas de la misma.

Las horas de pago serán de 5 a 7 de la tarde.

El Presidente de la Cámara, J. Casanovas. — El Representante de la Comisión Provincial, J. Cloquell. — El Secretario, F. Barceló.

C. N. S. EDICTO 4 SEPTIEMBRE DE 1938 ORDEN

Visto el resultado de la Orden de 18 de Agosto último para la aplicación del Edicto 4 Septiembre 1937 y el haberse rebajado considerablemente el servicio de armas que prestan los Milicianos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y oído el parecer de la Comisión Asesora, a propuesta del Subdelegado del Servicio, he resuelto:

- a) Fijar la cuota para el actual período (Octubre y Noviembre), en la cantidad de 0'50 pesetas por obrero, que abonarán los Empresarios según el número de aquéllos a su servicio.
b) Los días destinados para el pago de los recibos, serán del 25 del mes y curso hasta el 5 de Noviembre próximo, ambos inclusive. Transcurrido este plazo, se aplicarán los recargos correspondientes.
c) Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden del mes de Noviembre de 1937.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 21 de Octubre de 1938 - III A. T.

El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Se avisa a todas las camaradas que todos los martes a las 7 y media de la tarde, tendrán lugar en el Círculo Mallorquín, las conferencias que nuestra jefe local camarada María Antonia Villalonga nos dedica, a la cual tienen obligación de asistir.

Para evitar que el motivo de no asistencia a dichas conferencias sea alegar el tener que ir y regresar ya oscurecido se avisa a las madres o familiares de las camaradas que pueden asistir si quieren a la conferencia o esperar en un salón a que ésta termine.

¡Arriba España!

Intendencia Militar de Baleares

Negociado de Requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo lunes día 24 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse en reparación avería u otras causas, no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de rescancir las 48 horas.

- Camiones Ford PM. 5.117. Chevrolet PM. 5091. Willys PM. 5060. Ford PM. 5059. Willys PM. 5054. Chevrolet PM. 5053. Ford PM. 5036. Ford PM. 4920. Chevrolet PM. 4835. Ford PM. 4749. Unic PM. 4373. Chevrolet PM. 4729.
Auto-cares White PM. 5475. Ford PM. 4649.
Automóviles Fiat PM. 6855. Fiat PM. 6856. Auler PM. 6860. Citroen PM. 6864. Opel PM. 6866. Escoda PM. 6867. Opel PM. 6868. Adler PM. 6877. Peugeot PM. 6883. Renault PM. 6886. Ford PM. 6900. Adler PM. 6901. Fiat M. 6903.

Un gesto del capitán Vila

Nota de la Comandancia General

El Excmo. Sr. Comandante General ha recibido del capitán de Infantería don Pedro Vila Ramón un atento escrito en que, haciéndose eco de la nota publicada por la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, ofrece a la primera Autoridad Militar de estas Islas su Colegio "Liceo Español" para aprovechamiento cultural del personal mutilado residente en esta ciudad.

El valioso cuadro de profesorado con que cuenta el indicado Centro y el carácter completamente gratuito de la oferta del señor Vila, abren a

los mutilados residentes en Palma una puerta para la ilustración de aquellos que por su escasa cultura no pueden aspirar a mejores destinos.

Gesto digno y honroso para su motor, que forma también en las las del Glorioso Cuerpo de Mutilados por la Patria, del que han de salir mejorados muchos de nuestros hijos de guerra y que, con mayor cultura, podrán aspirar a mejores destinos entre los que la Ley reserva a quienes sufrieron en su causa los destrozos de la metralla enemiga.

Apertura del curso en Bilbao

Discurso del Ministro de Educación Nacional

Bilbao. — A las doce y media ha tenido lugar el acto de apertura de curso 1938-1939, con asistencia del Ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez, acompañado del Secretario del Departamento señor García Valdecasas. El parainfante de la Universidad, donde se celebraba la apertura de curso, se hallaba atestado de público.

En el discurso que pronunció el Ministro, dijo que había venido a presidir este acto para demostrar el interés que siente el gobierno por la vida docente y singularmente en las regiones que más necesitan de la obra educadora de la nueva España. Dice que las Vascongadas, aunque fueron profundamente minadas por el separatismo, no llegaron a perder nunca en sus mejores rescoldos el ferviente

y encendido amor a la Patria. Expone el sentido profundamente patriótico que la nueva enseñanza ha de tener.

Dice que el separatismo es enfermedad que aqueja a los Estados débiles, es un virus que sólo fermenta en medio de una mala administración estatal. Por esto no hay peligro que resurja en el nuevo régimen. Anuncia que establezca en breve en Bilbao cátedras de vascuense por el Estado español quiere incorporar todos los valores nacionales a la cultura general de la Patria.

Terminó solicitando la colaboración de todos a la obra magna del registro nacional iniciada, todavía en guerra, por el Gobierno del nacionalismo.

La noche empezará en Barcelona a las 3 de la tarde

¿Es que no hay electricidad!

Debido a la falta de electricidad, el Diario oficial de la Generalidad publica una disposición en la que se ordena que durante el invierno en Cataluña la noche comenzará a las tres de la tarde.

A los rojos ya no les basta con tiranizar a la obediente zona marxista. Ahora quieren también dictar sus normas al sol.

terriormente aludida dice lo siguiente: "Artículo V. — Los restaurantes otros establecimientos públicos de industria gastronómica deberán suministrar el mínimo de fluido eléctrico necesario y reducido a lo indispensable para el servicio del público."

O sea que en los comedores habrá poca luz. Así no se ve que el plato no hay nada que comer.

¿Ha sido asesinado Stalin?

Una noticia procedente de una región fronteriza con Rusia, da cuenta de que Stalin ha sido asesinado.

De todos modos se sabe que Stalin ha desaparecido del territorio soviético.

Salvamento de tres tripulantes

Lo realizaron ayer varios socios del Club Náutico Portitxol

Ayer, domingo, a media mañana, repentinamente el mar se abarrotó y con gran violencia rompían las olas sobre la costa, lo cual hizo que varias embarcaciones zozobrasen, cayendo al mar sus tripulantes; en aquellos momentos, y ante su gravedad, el Presidente del Club Marítimo Portitxol, D. Miquel Mira Noguera, acompañado del Socio D. Juan Pascual y D. Damián Durán, salieron con una embarcación del Club en su auxilio,

y después de grandes esfuerzos y lidiando a cada momento pudiendo conseguir sacar del mar a tres hombres que se encontraban dentro de rompientes.

Fueron los Sres Mira, Pascual Durán, felicitados por cuantos presenciaron el salvamento, elogiadolos por el riesgo que tuvieron que correr para llevar a cabo su humanitaria obra.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 22 de Octubre de 1938. Número premiado, 727 con 40 pesetas.

Trapani", procedente de Málaga, un En la bahía se hallan fondeadas tres buques de guerra italianos y dos ingleses.

Delegación de Hacienda Baleares

Pago de cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 3.155 inclusive, deberán presentarse a la misma para recoger correspondiente documentación al jeto del cobro de cupones en la cursal del Banco de España, desde lunes día 24 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

Vinos y cognacs Marqués del Mérito

Movimiento de buques

Esta mañana, ha entrado en el puerto el vapor mercante alemán

(Viene de la primera página)

tal suerte, que entre los asesinados figuran 77 sacerdotes y uno de ellos, el propio obispo de la diócesis. Casi todos los crímenes fueron ejecutados según el procedimiento del paseito yendo las víctimas a caer por el plomo enemigo en las afueras de la ciudad o en las proximidades de las tapias del cementerio.

De estas víctimas hay 5 mujeres; una de ellas, de 74 años, vecina de Alfarrás, que fué estrangulada en el

Doña Magdalena Real Llabrés VDA. DE ESCALAS E. P. D. Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Su hijo don Jaime Escalas, Médico, hijas, hija política, nietos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana, martes, a las 11, en la Iglesia del Hospital. El duelo se despiden en la Iglesia. No se invita particularmente. El Excmo. y Rmdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Juan Seguí y Mir Metalúrgico de los Talleres de la Transmediterránea Falleció el día 23 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. Su desconsolada esposa, Magdalena Font; hijos, hijos políticos, presentes y ausentes; hermano, Rdo. D. Pedro J. Seguí, Custos del Cementerio; hermanas, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón (Hostalets) a las seis y media de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará el próximo martes, día 25, a las 11 de la mañana en la citada Iglesia. Casa mortuoria: J. Burgues Zaforteza, núm. 3 - Hostalets No se invita particularmente. El duelo en el funeral se despedirá en la Iglesia. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMAS NOTICIAS

España es la de Franco, es la nuestra!

que consideraban delictivo gritar «¡Viva España, libertad de España, del bien de España. Pero, ¿cómo puede cifrar alguna fe en este gesto taimado?»

¿CAMBIO DE TACTICA REVELA QUE LOS ROJOS ESTAN VENCIDOS, ADEMAS DE MATERIALMENTE, IDEOLOGICAMENTE

ya meses que la propaganda lista en España ha dado un viraje donde; tenemos la seguridad de este cambio que se observa en los hechos bolcheviques no son ajenos a los hechos del Komintern. De eso se habla, conviene hablar de la nueva táctica, para poner al descubierto el cinismo de los marxistas y llevar la memoria de todos los españoles sobre aquello que no debemos olvidar.

¿hay un solo español que no ree en las fechas vergonzosas que se celebraron el 18 de julio de 1936 considerado como delictivo «¡Viva España!», mientras a las historias y fanáticas de la izquierda se les permitía enroqueando vivas a la Rusia Soviética, espionaje por todo lo nacional de los y sus señalizaciones no reconocía. Para el marxismo español, la no sería nada mientras que no se hubiese convertido en segunda edición de Rusia. Así lo hablan los marxistas en sus artículos y revistas y en toda su propaganda. Precisamente una de las ramas poderosas por las que nos obligados a alzar los brazos en julio de 1936, fue la de ver el espíritu español y la historia de España quedando soterradas una avalancha de infamias dada por una indigna propagan-

paña se alzó el 18 de Julio para Rusia; esto es, España se alzó siguiendo España, por insde conservación nacional y por ato de su historia. La defensa de los hispanos desde antes del 18 de Julio y un pasado el 18 de Julio es el más honroso patrimonio de España de FRANCO.

Un fracaso comunista en Noruega

propósito del establecimiento de relaciones con la España Nacional. El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vice-presidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

El vicepresidente del partido, señor Ther, contestó, afirmando desahogada la censura por 233 votos contra 85 y aprobando la asamblea de los delegados del partido socialista la conducta de Gobierno estableciendo relaciones con la España Nacional.

Lo ha confesado Uribe ¿Qué sucede en la zona roja?

«Tenemos dificultades en el orden del abastecimiento y en el orden económico». — «No se puede permitir que los especuladores jueguen con el hambre del pueblo» ¿EN QUE QUEDAMOS?

Uribe, el representante de agricultura del comité rojo pronunció ayer un discurso ante la asamblea del partido comunista. Y con sus palabras, defendiendo a Rusia, diciendo que ella no es culpable de lo sucedido en Checoslovaquia ni de lo que sucede en la zona roja.

¿Qué sucede en la zona roja? Nos lo dijo el mismo Uribe en su discurso pronunciado ayer: «Tenemos un cierto número de dificultades, pero no hay que decirnos cuáles son porque cada uno de vosotros las aprecia diariamente y constituyen, como es natural, una preocupación máxima de todos los órganos y los sindicatos. Tenemos dificultades en el orden de abastecimiento, tenemos dificultades en el orden económico y hay que resolverlas porque

El acuerdo italo-inglés entrará en vigor en noviembre

Así se asegura en Londres, donde se reunirá el miércoles el Gobierno, que parece resolverá regular la cuestión de la ratificación del pacto

Londres. — Los comentarios periodísticos de los diarios de ayer se dedicaron, principalmente, a la ratificación del acuerdo anglo-italiano de abril pasado, tema que apasiona preferentemente a la opinión pública inglesa.

su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades y relaciones. Recibió su esposa, D. Magdalena Font, sus hijos e hijos políticos; su hermano, nuestro estimado amigo el Rdo D. Pedro J Seguí, Custos del Cementerio; sus hermanas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

NATALICIO El hogar del comandante de Artillería don Jaime Homar y su esposa doña María Ferrer de San Jordi, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa y robusta niña, a la que se le pondrá el nombre de Ara María. Que sea enhorabuena.

EL TIEMPO

En las primeras horas de la madrugada de ayer descargó sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta acompañada de un gran aguacero.

Durante todo el día de ayer el tiempo continuó revuelto y lluvioso, amaneciendo hoy en la misma forma.

Las noticias que se reciben de toda la isla son de que en casi todos los pueblos ha llovido copiosamente.

CITROEN 10 HP Modelo B-14 vendido barato. Informes: J. Anselmo Clavé, 7.

PERFUMERIA KAIROL Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y detalle. Pasaje Maneu, 7 y 9 — Palma

COMPRARIA COCHE Tipo sedán hasta 10 H. P. fuerza. Ofertas por escrito: Olmos, 139.

ENTRESUELO Se necesita o tienda propia para despacho. Ofertas al 1503. Centro de Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10.

HALLAZGO Cadena oro, mes de Agosto, inmediaciones iglesia San Magin. Razón: General Mola, 55 - Horno.

Vendo casa en la Vileta on cuatro habitaciones, sala, comedor, cocina y jardín. Informes: en esta Administración.

VENDERIA CASA en Aucanada (Aldudia), Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

Automóvil 8 ó 10 HP. Compraría en buen estado. Informes, Obispo Campins, 34 bajos.

Fiat 10 HP (Sedán) Vendo semi nuevo. Informes, Garage Frontón, Rubén Darío, 4, Palma.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO Local para Depósito Comercial Hasta fines del presente mes de octubre, en las oficinas de la Cámara (Estudio General, 7), se admitirán proposiciones para el arrendamiento de un local apropiado para la instalación del Depósito Comercial del que es concesionaria la Cámara, en virtud de disposición del Ministerio de Hacienda.

El local debe tener gran capacidad, y estar situado en las cercanías del puerto de Palma, o de vía pública de fácil y cómodo acceso al mismo. El Presidente.—José Casanovas Obrador.

Sobre la cifra total de los voluntarios

Ni aún en los medios europeos y transcontinentales incondicionalmente adeptos a la causa del Frente popular dejan de oponer resistencia a la hipótesis de que sólo quedarán frente al Ejército de Franco hombres nacidos en territorio de España

París. — La supuesta retirada de todos los voluntarios extranjeros que pelean en los diversos frentes de la anti-España suscita la incredulidad de la opinión de esta capital, que tiene más de un motivo de reserva y desconfianza.

Ni aún en los medios europeos y transcontinentales, incondicionalmente adeptos a la causa del frente popular, dejan de oponer resistencia a la hipótesis de que sólo quedarán frente al ejército de FRANCO hombres nacidos en territorio nacional.

El golpe de efectos teatrales consumado por Negrin en la sesión reciente celebrada por la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha caído, por lo tanto, en el vacío, y, sin la crisis del pleito germano-checo, que en aquellos instantes embargaba la atención del mundo, el fracaso hubiera sido mayor.

Y es que Negrin se olvidó de un dato tan importante como es el de la evaluación de los voluntarios cuya retirada se encarta. Mas, a medida que Barcelona ha ido cotizando su gesto, la desconfianza ha ido cobrando volumen y relieve, pues hasta la

Hungria y Checoslovaquia

Hoy serán enviadas las contraproposiciones húngaras

Budapest. — Las nuevas proposiciones presentadas por el Gobierno de Praga para arreglar la cuestión de la minoría magiar fueron examinadas por el jefe del Gobierno, Imreedy, por el Ministro de Negocios Extranjeros, De Canya, y los dos delegados del Gobierno húngaro en Komoron.

Prosiguen los registros y detenciones en Jerusalem

Muchos árabes se han refugiado en la mezquita de Omar

Jerusalem. — Prosiguen los registros y detenciones en la ciudad vieja, que llevan a cabo, con toda minuciosidad y bastante lentitud, las fuerzas británicas, a causa de lo impropio del lugar.

Además, resulta que muchos árabes se han refugiado en la mezquita de Omar, lo que ha sido motivo de tener que proceder con muchos miramientos, ya que dicha mezquita es el lugar de más veneración para los árabes palestinos.

Eça de Queiroz, en Burgos

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad el señor Eça de Queiroz, Sub jefe de Prensa de Portugal.

Prosiguiendo su viaje por nuestro territorio, se propone visitar detenidamente los frentes de Madrid y de Andalucía.

El joven intelectual portugués se muestra satisfechísimo de las inimitables muestras de simpatía y de amistad que ha recibido y que demuestran las buenas relaciones en que se encuentra su país con la España Nacional.

Muerte de un periodista alférez

Al cadáver le fué impuesta la Medalla Militar que le concedió el Caudillo

Sevilla. — Los periodistas dedican grandes espacios a elogiar al alto y varonil patriótico del alférez León quem, vistiendo y honrando la cambesa azul, supo dar su vida gloriosamente por Dios y por la Patria.

La concentración de O.J.

Van llegando a Sevilla las delegaciones de «flechas» que han de concurrir a ella

Sevilla. — Han llegado a esta ciudad numerosas delegaciones de flechas que han de concurrir a la magna concentración que se celebrará el próximo día 29.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorfla 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIA GINECOLOGIA)

OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS Sueldo de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención, Ascensos quinquenales: 150 pesetas al mes. Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulados. Informes: Plaza del Obispo Bereng er de Palou, 1-2.-1.ª. De 4 a 7.

Radio Zaragoza de F.E.T.

Emisora E. A. J. 101 Escuchad sus programas de 8 a 9; de 13 a 15'30; de 17'30 a 20 y de 21 a 0'30 horas. Potencia: 30 Kilowatios Longi tud de onda: 3529 m. - 850 Kcs.

Agencia Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

Trabaja muy encarecidamente a los delegados que se dedican a la redacción de los artículos siguientes:

Personas y demás pienso personal en la Secretaría de esta ciudad el próximo jueves día 27 del mes de las siete y media a las nueve de la noche para enterarles de uno de los que les interesa grandemente, bien entendido de que los que efectúen, sin haber previamente dado su asistencia, serán excluidos de los beneficios que puedan co-

Agua de Mondariz HIJOS DE PEINADOR, S. A. Fuentes de Gándara y de Troncoso IDEA L AGUA DE MESA

Minero - medicinales bicarbonatado sódicas. Muy indicadas en las enfermedades de la nutrición. DIURETICO ADMIRABLE

Agua muy radioactiva; de componentes muy ionizados; de poderosa acción catalizadora; muy puras respecto a su contenido microbiano; según estudio del Dr. Carracido. Pídase en FARMACIAS y COLMADOS

Distribuidor para Baleares: A. Buades. Cestos, 15 Palma.

Ayer se celebraron las elecciones senatoriales en Francia

Prevalció la tendencia moderada y de derecha, habiendo resultado elegidos casi todos los candidatos antifrentepopulistas

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Celebráronse ayer en Francia las elecciones parciales senatoriales encaminadas a cubrir los puestos que, según previene la Constitución, se renuevan periódicamente. A este efecto se votó en los departamentos franceses cuyos nombres comienzan por las iniciales comprendidas entre A y G, incluidas las posesiones de Argelia y Guadalupe.

Las elecciones habían suscitado particular interés en la opinión pública francesa no por lo que eran en sí, sino por lo que representan en los actuales momentos, ya que no puede olvidarse que se han realizado en momentos álgidos de la vida política francesa. Han sido precisamente cuando Francia acaba de experimentar el nerviosismo de la inminencia de la guerra y de la consiguiente movilización, cuando la política de la vecina república se encuentra en la alternativa de continuar unida al Frente popular — por más que éste está cuarteado y descabezado — u orientarse por derroteros realistas, cuando en fin se acababa de hablar de disolución del Parlamento inmediatamente después de las elecciones senatoriales, por más que a última hora se ha desistido de ello.

¿Resultado de las elecciones? No puede negarse que ha prevalcido abiertamente la tendencia moderada y de derecha con la consiguiente derrota de los candidatos del Frente Popular. Los comunistas han sido derrotados en toda la línea y los socialistas apenas si han sacado puestos. En cambio el triunfo ha sido de los republicanos de la U. R. D. y de los republicanos independientes y de la izquierda, con notable preeminencia de los radicales sobre los radicales-socialistas.

Las elecciones parciales senatoriales francesas de este año subrayan la nueva orientación iniciada por rutas de más fecunda política y sobre todo el deseo de Francia de librarse del nefasto yugo del Frente popular.

París. — Ayer se celebraron en Francia las anunciadas elecciones senatoriales.

Se trata de la renovación de un tercio de la Alta Cámara, voto de tercer grado, sin sufragio universal, se desarrollaron sin incidentes. Las elecciones, que se efectúan por tes.

Los primeros resultados

París. — Se conocen detalles sobre el resultado de las elecciones senatoriales celebradas ayer. Los puestos que debían cubrirse eran 97, un tercio del número total de senadores, y a últimas horas de la noche se conocía el resultado respecto de 54 puestos.

De estos 14 habían sido alcanzados por los republicanos de la U.R.D.; 7 por los republicanos de izquierda; otros 7 por los republicanos independientes, y 26 por los radicales y radicales socialistas.

Casi todos los candidatos antifrentepopulistas, elegidos

París. — La impresión general en los círculos políticos, a últimas horas de la noche, respecto del resultado de las elecciones parciales senatoriales, era de haber prevalcido la tendencia moderada y de derecha, habiendo resultado elegidos casi todas las can-

didatos anti-frente populistas.

Tres candidatos comunistas han resultado derrotados y en cambio han resultado elegidos 14 de la Unión Republicana Democrática.

Dos ministros derrotados

Los ministros Violet y Regnier han sido derrotados también, y en algunos distritos los radicales-socialistas lo han sido asimismo por los radicales.

Entre los nuevos senadores figuran el señor Sarraut, Ministro de Interior el Ministro de Agricultura y el señor Mayarné.

Datos casi definitivos

París. — Los datos recibidos a última hora de ayer, domingo, acerca del resultado de las elecciones senatoriales, dicen que han sido elegidos los siguientes senadores:

- Republicanos, 16 (2 nuevos).
 - Republicanos de Izquierda, 10 (3 nuevos).
 - Radicales independientes, 11 (6 nuevos).
 - Radicales y radicales-socialistas, 35 (11 nuevos).
 - Unión Socialista Republicana, 3 (1 nuevo).
 - Socialistas, 4 (2 nuevos).
- En total, 79 senadores.
Faltan los datos de la isla antillana de Guadalupe, colonia francesa.

Los japoneses han realizado nuevos desembarcos en China del Sur

LAS TROPAS NIPONAS CONTINUAN AVANZANDO EN LA CHINA CENTRAL, Y LAS NAVES NIPONAS QUE OPERAN EN EL YANG-TSEE LLEGARON A 45 MILLAS DE HANKOU

Nuevos desembarcos en la China del Sur

Hong-Kong. — Las tropas japonesas han realizado nuevos desembarcos en la China del Sur.

Los nuevos desembarcos se llevaron a cabo en varios puntos inmediatos a la colonia portuguesa de Macao. Los desembarcos se realizaron con éxito completo.

Prosigue el avance sobre Hankou

Tokio. — El avance japonés sobre Hankou prosigue en la China central. Ayer las tropas niponas ocuparon la ciudad de Yan-yun-cheng, obligando a los chinos a retirarse sobre el ferrocarril de Hankou-Canton.

Se ocupó también la ciudad de Te-yang, al oeste del lago Po-yang, y las naves de la escuadra nipona que opera en el Yang-tsee llegaron a 45 millas marinas de Hankou.

Se confirma que Chang-Kai-shek ha dimitido

Hong-Kong. — Se afirma que el mariscal Chang-Kai-shek ha hecho una visita a Hong-Kong, si bien se ignoran los motivos de la visita. Se afirma también que ha dimitido el cargo de jefe del Gobierno de China y que ha sido substituido por el alcalde de Hankou.

Barrios de Hankou, incendiados

Hong-Kong. — Llegan también noticias de que algunos barrios de la ciudad de Hankou han sido incendiados por los chinos, cuya desbandada

No ha llegado el momento de entablar negociaciones

Tokio. — Los centros políticos militares declaran, con referencia a la progresión desde Canton a Han-Keu, que las operaciones militares no van a ser interrumpidas y que no ha llegado todavía el momento para entablar negociaciones.

La debilidad del frente chino es evidente, y es necesario cortar toda comunicación con la China meridional.

Júbilo en Tokio y en Corea

Tokio. — La toma de Canton ha sido celebrada con manifestaciones de júbilo en Tokio. A pesar del mal tiempo, la muchedumbre se ha dirigido al Santuario del Emperador.

Se ha verificado un desfile con antorchas y junto al Consejo municipal ha sido instalado un arco con un letrero que dice: "Ha sido tomado Canton".

Se han colocado banderas en todos los edificios oficiales y en muchas casas particulares.

En Seul, capital de Corea, también se han organizado manifestaciones, 10.000 personas han recorrido las calles con antorchas.

Los japoneses se han apoderado de los dos fuertes situados a ambas orillas del río de las Perlas

Tokio. — Un comunicado oficial de hoy, lunes, anuncia que la marina japonesa se ha apoderado de los dos fuertes situados en ambas orillas del río de las Perlas, después de fuerte combate. En la operación contribuyeron eficazmente los buques de guerra y la aviación.

Los extranjeros y los judíos en la guerra

Hay que estar alerta, porque sería sangriento que, en tanto se alejan de España los que vinieron al lado de Franco para servir los destinos de una civilización, quedaran en las dos zonas rojas los que llegaron para servir odios políticos y de raza

Hemos de insistir aún, y hasta que se aclaren las cosas totalmente insistiremos, en la necesidad de que las brigadas internacionales que forman la clave del ejército rojo sean disueltas y alejadas de España sus componentes. Ya hemos denunciado las artimañas que utiliza el Gobierno rojo para burlar al Comité de no intervención, y todos recordarán la orden que fue cogida a una de las brigadas enemigas que quedó arsecha en el frente del Ebro, orden en la que se pedía la relación de los extranjeros que habían de ser provistos de documentación española por el negociador correspondiente del Ministerio de la Gobernación de Barcelona.

Hay que estar alerta, porque sería sangriento ver que en tanto se alejan de España los que vinieron al lado de FRANCO para servir los destinos de una civilización, quedaran en las dos zonas rojas los que llegaron magníficamente equipados para servir odios políticos y de raza.

"Luego los judíos y polacos formaron un grupo aparte, bajo el nombre del general Roblé, héroe de la Comuna de París, en 1871; después cambiaron este nombre por el de Iaroslav Dombrowski, propulsor de la revolución polaca contra el zarismo y uno de los jefes militares de la Comuna de París."

"En esta batalla entraron muchos judíos polacos y emigrados franco-belgas. Desde los primeros días, las personas activas capaces de concien-

cia política han salido a la superficie; entre ellos hay también obreros e intelectuales judíos, que ocuparon puestos de responsabilidad ganados en el campo de batalla, donde demostraron su gran heroísmo, una alta moral y un valor militar. El capitán Aval, Davidowski, Abroscha, Kraal y otros muchos tienen ya una historia y un pasado; son los que vertieron su sangre en Valsequillo, en el Jarana, en Guadalajara, en Teruel, en Peñarroya, en la Casa de Campo."

"Después de la batalla de Guadalajara, el batallón Dombrowski, así como el Garibaldi se convirtieron en brigadas. En el Dombrowski hubo polacos, ucranianos y judíos. Aproximadamente, el 15 por ciento eran judíos."

Recordad los nombres de las poblaciones españolas víctimas de la guerra que figuran en el anterior relato. Recordad los ataques a Teruel y a la provincia de Córdoba y los combates de Guadalajara. El enemigo de todas las patrias se jacta de haber luchado en España. Por primera vez, acaso luchaba con las armas en la mano consolidados. En oscuras encrucijadas venía luchando contra nuestra Patria desde hacía siglos, y ahora esos elementos siguen formando el principal núcleo del ejército rojo. La relación de sus principales capitanes y la referencia de los combates en que han intervenido es larga. Hoy he dado una bre-



La población de Cieszyn, en la Silesia, cuyo territorio acaba de ser incorporado a Polonia, agasajando a las tropas polacas que llevaron a cabo la ocupación

ULTIMA HORA

El acercamiento franco alemán

Sobre la visita de despedida de M. Poncet a Hitler. Las demandas coloniales de Alemania. COMENTARIOS DE LOS DIARIOS INGLESSES DE ESTA MAÑANA

Londres. — En los círculos políticos ha despertado gran interés la noticia según la cual el que hasta ahora ha sido embajador de Francia en Berlín, Monsieur Francois Poncet, al despedirse del Führer en su residencia de Berstergaden, trató con éste de la posibilidad de concluir un pacto franco-alemán y de devolver a Alemania su antigua colonia del Kamerun. Se hace notar que el acercamiento franco-alemán constituiría una importante contribución a la tranquilidad de Europa, que es principal que se proponga la extranjería de Chamberlain.

"The Times" en su edición de mañana, inserta una información París, la cual asegura que el gobierno francés desmiente el supuesto intento de devolver aquella colonia alemana, pero, al mismo tiempo, llama la atención sobre el hecho de que no se desmienta el supuesto de Francia de dejar libre en el Alemania ni que vaya a ser de do el tratado franco-soviético cabe duda, dice el mencionado periódico que ahora se están haciendo esfuerzos por parte de Francia para llegar a una inteligencia con Alemania a pesar de los escritos de tinax y Kerillis.

"The Daily Mail" también edición de esta mañana ded largo artículo a las demandas coloniales de Alemania. El tono del artículo, que contiene un detallado men histórico, indica el propósito dicho diario de convencer a la opinión pública de la justicia de los deseos de Alemania. Hace notar sistema de mandatos fue inv de la postguerra, para reali anexión de las colonias alemanes de la guerra Alemania era la potencia colonial; hoy no colonia alguna, y la última se buyó entre Inglaterra, Francia y el Japón.

El periódico expone su opinión que dentro de pocos meses la atención de las colonias alemanas será la atención de los estadistas ropeos.



Francois Poncet, ex - Embajador de Francia en Berlín, que acaba de ser nombrado Embajador en Roma

Se modifica la legislación sobre accidentes del trabajo

El efecto principal de la nueva ley es que, tanto el accidentado como sus familiares, puedan recibir ayuda inmediata

NUEVE MULTAS A OTRAS TANTAS ENTIDADES ASEGURADORAS DE PATRONOS QUE NO HABIAN CUMPLIDO SUS OBLIGACIONES

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, domingo, un decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical modificando la legislación en materia de accidentes del trabajo, para que sus disposiciones tengan cumplimiento más rápido y eficaz. Para conseguir estos fines, el decreto modifica el plazo o el modo de contarlo. Establece la obligación, para las Compañías, de depositar en la Caja Nacional de Seguros de accidentes del trabajo el importe de un año en los casos de muerte o una vez declarada la incapacidad permanente del trabajador asegurado, y dispone una serie de sanciones para castigar cualquier infracción. Finalmente, exhorta a las delegaciones sindicales al cumplimiento de la ley, cooperando de activa manera, recogiendo instancias, enviando datos e informes a la Caja Nacional y acelerando, a este respecto, las características de cada oficio de una producción para determinar la incapacidad eventual de los lesionados.

De las dos disposiciones transitorias que figuran en el decreto, hay que citar la que concede el Ministerio de Organización y Acción Sindical facultades para sancionar las infracciones cometidas con anterioridad a la ley hasta 50.000 pesetas. El efecto principal de esta ley es que tanto el accidentado como sus familiares puedan recibir ayuda inmediata. De esta medida, el Estado nacional-sindicalista cuida de que no se pueda perjudicar a las víctimas de

accidentes personales o a sus familias. Santander. — Para sancionadamente y prevenir futuros iguales, el Ministro de Organización y Acción Sindical ha impuesto multas a otras tantas entidades aseguradoras de patronos que no cumplido sus obligaciones y bían hecho culpables de negligencia. He aquí algunas de las sancionadas: 50.000 pesetas, a la compañía "videncia", por no haber cumplido obligaciones, que en algún caso taban de 24 meses; 25.000 pesetas, a la "Preservatrice", por la falta, en cuatro casos; 25.000 pesetas, a la "Mutualidad Naviera de por la misma causa; 15.000 pesetas, a la "Mutua de Seguros"; 15.000 pesetas, a la Compañía "Madrid ragoza - Alicante", por incumplimiento frecuente de lo que la ley para el pago de esta indemnidad 10.000 pesetas, a la "Mafren", 1.º de octubre tenía pendiente pago cuatro casos; 7.500 pesetas, a la Compañía "Hispania", por los, algunos de año y medio, y pesetas, a la "Wintertur", por casos.

Estos castigos, dispuestos de las atribuciones que confiere el Ministro de Organización y Acción Sindical el último decreto sobre accidentes del trabajo, demuestran la finalidad del Estado nacional-sindicalista de que no prosperen las compañías que habiles que paralizan dilatar la efectividad de la ley. En adelante, este decreto merece que se repitan tales hechos una sanción fulminante. Con el fin de servir al bien supremo del pueblo español mediante la ejecución de justicia ejemplar.

Justo Manuel Seyllano Domingo, 23, a la noche.

Elogio del Caudillo

FRANCO — HA DICHO EL ALMIRANTE FRANCIS JOUVERT — ES UN GRAN MILITAR LLAMADO A SALVAR A SU PATRIA, ES UN HEROE DEL DEBER

La mediación es imposible

Ginebra. — El almirante francés Jouvert hizo unas interesantes manifestaciones en una conferencia que pronunció de gran elogio para nuestro Caudillo.

Dijo que el Generalísimo Franco, a quien conocía personalmente, es un gran militar llamado a salvar a su Patria.

Es un héroe del deber que lleva

El Papa en Castelgandolfo

Audiencia familiar colectiva a la población

Castel Gandolfo. — Ante el inminente regreso de Su Santidad Pío XI a su palacio del Vaticano, el Padre Santo concedió ayer una audiencia familiar colectiva de despedida a la población de Castelgandolfo.

Los vecinos de Castelgandolfo obsequiaron al Papa con dos mensajes

El guarda-costas «Alava»

En el puerto de Pasajes, se celebró la entrega de la bandera a dicho buque, que la regala la provincia cuyo nombre lleva UNAS PALABRAS DEL COMANDANTE

San Sebastián. — En el Puerto de Pasajes tuvo lugar la solemne entrega de una bandera al guarda-costas que lleva el nombre de la provincia de Alava, obsequio de ésta a aquél. Al acto asistió, en representación del Caudillo, el general López Pinto. En el extremo del muelle, se dijo una misa, que celebró el Obispo de Victoria.

En el muelle formó la dotación del buque y se congregó una gran multitud para presenciar el acto. El Obispo, terminada la Misa, bendijo la bandera, que fue apadrinada por la señora Julia Ruiz.

Terminada la bendición y hecha la entrega de la Bandera, el Comandante del guarda-costas «Alava», que la recibió pronunció breves palabras, en las que juró defenderla hasta derramar su última gota de sangre; promesa análoga hizo en nombre de toda la dotación.

Después pronunciaron algunas palabras el Comandante Militar de Marina, Sr. García Caveda, y el general López Pinto.

En el momento de ser izada la bandera en el guarda-costas «Alava», se hicieron las salvas de ordenanza.

La fiesta resultó brillantísima y de gran espíritu patriótico.

El «Alava» es un buque de 2.500 toneladas, que estaba al servicio de los rojos por quienes fué hundido. Había sido alcanzado por un disparo del glorioso crucero «Canarias».

El que hoy lleva el nombre de «Alava» fué puesto a flote por los nacionales, que lo han convertido en un espléndido buque de guerra que viene a aumentar, como guarda-costas el número de unidades de nuestra Marina.